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Ata nº 25/13 –CMC – 25ª Sessão Ordinária  –
09/09/13

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia nove de setembro de dois mil e treze,
sob a presidência do vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Adaílton
Antunes Ferreira, 2° Secretário e o vereador Bruno Trevizani. Como
não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  a mesma  foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
582/GP/PGM – Encaminha o Projeto de Lei N. 112/13 – Estabelece o
salário base dos agentes  comunitários de saúde do município de
Cacoal e dá outras providências – Executivo  Municipal;  Ofício N.
585/GP/PGM – Encaminha o Projeto de Lei N. 113/13 – “Estabelece
Normas para o fornecimento de combustível a terceiros que a título
de colaboração ou em exercício de atividade  inerente  ao cargo
dispuserem de veículos ou máquinas, leves ou pesadas à serviço do
município e dá outras providências – Executivo Municipal; Projeto de
Lei N. 114/13  – “Dispõe sobre  a obrigatoriedade de  divulgação de
informações funcionais,  regula  o acesso  a informações previsto  na
Lei Federal  N. 12.527,  de 18 de Novembro  de 2.011 e dá outras
providências” – Autor: Rafael Evangelista da Silva Chaves, Vereador;
Projeto de Lei N. 115/13 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade  de
divulgação da listagem  dos medicamentos,  materiais  cirúrgicos e
insumos da rede pública municipal de Saúde e dá outras
providências” – Autor: Rafael Evangelista da Silva Chaves, Vereador;
Projeto de Lei N. 116/13 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade  de
divulgação da listagem  dos pacientes  que  aguardam  consultas  de
especialidades, procedimentos  de diagnóstico e cirurgia  na rede
pública municipal de Saúde e dá outras providências” – Autor: Rafael
Evangelista da Silva Chaves, Vereador; Telegramas N. Ref. 002689,
007440, 008956/MS/SE/FNS.  É lido o Edital N. 24/13 – CMC –
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Comunica à população sobre a realização de Audiência Pública para
apresentação dos Relatórios de Gestão Fiscal  do Desempenho  da
Prefeitura de Cacoal e dos Relatórios Circunstanciados das Atividades
Desenvolvidas em cada período, referente ao relatório do 2º
Quadrimestre de 2013. As Indicações N. 296/CMC/2013 do vereador
Valdomiro Corá; 297, 298, 299, 300/CMC/2013 do vereador
Claudemar Littig; 301, 302/CMC/2013 da vereadora Maria Aparecida
Simões; 303/CMC/2013 do vereador Mário Angelino Moreira;
304/CMC/2013 do vereador Bruno Trevizani; 305, 306/CMC/2013 do
vereador Donizeti Souza da Silva; 307, 308, 309, 310,
311/CMC/2013 do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves requer verbalmente que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito à
apartes, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Valter Pires, PT, diz
que esteve prestigiando  as inaugurações das UBS’s – Unidades
Básicas de Saúde nos bairros  Liberdade  e Fortaleza,  sendo  que  a
UBS do Biarro Liberdade recebe  o nome de um grande pioneiro,  o
Sr. Edmur  José Marchiolli,  que  chegou  a Cacoal  em 1976, e seu
trabalho em Cacoal  foi de  grande valia e merece  a homenagem, e
ainda a UBS do bairro Fortaleza recebeu o nome do Sr. Luiz Moreira
de Freitas, também pioneiro neste município e pai do vereador Mário
Moreira, pessoa esta homenageada  que batalhou  toda uma vida
neste município, assim serão dois nomes eternizados na cidade. Fala
que o importante  será o atendimento  aos moradores  destes  dois
bairros, sendo  que as equipes  já estão formadas  para  atender  a
todos que  necessitarem,  e parabeniza  o prefeito  Franco  por mais
estas conquistas  para o município. Fala que neste sábado foi
comemorada a Independência do Brasil, onde o prefeito de Cacoal,
organizou com toda sua equipe  o desfile,  com fanfarras  e outras
programações durante toda a semana, e agradece a participação das
escolas, das autoridades, das comunidades, pois a Semana da Pátria
é nobre,  de elevada  importância para  os brasileiros,  destinada  a
momentos de reflexão sobre o significado da pátria, que diferente de
outros momento de nossa nação, como a falta de liberdade, hoje se
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pode orgulhar do país, acreditar no presente e olhar para o futuro,
com certeza  de dias melhores  para  todos os cidadãos brasileiros.
Agradece ao secretário de Obras por atender seu pedido de
recuperação das ruas do distrito do Riozinho, sendo que o trabalho
ficou bom. Fala que esteve fiscalizando o Bairro Industrial a pedido
da comunidade  e pode verificar  que as ruas daquele  bairro  não
possui sinalização, sendo que os motoristas e pedestres se sentem
inseguros, e pede  que  ofício seja encaminhado para  a SEMTTRAN
solicitando sinalização horizontal, quebra-molas com faixa, e vertical,
com placas em todo o bairro, antes que aconteçam acidentes. Que
ofício seja  enviado a SEMTTRAN para que verifique a possibilidade
de atender aos vários ofícios já enviados, pois todos são de grande
relevância para  a comunidade.  O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,
parabeniza pela  passagem  do Dia do Médico Veterinário e Dia do
Administrador. Parabeniza  o prefeito  Franco  pela inauguração de
duas Unidades Básicas de  Saúde, os bairros Liberdade e Fortaleza,
parabeniza ainda,  pois duas  famílias pioneiras  do município foram
homenageadas, sendo que em obras públicas, em várias, são
colocados nomes  de políticos, e desta  vez o prefeito  homenageou
pessoas que chegaram há muito tempo e que realmente cresceram
com este município, contribuíram com o desenvolvimento de Cacoal,
e novamente  parabeniza  o prefeito  por ter escolhido  estas duas
famílias para  homenagear.  Diz que  o município de Cacoal  teve o
prazer de receber duas ambulâncias, através da Assembleia
Legislativa, uma recebida  junto com a inauguração da UBS Luiz
Moreira de Freitas, no Parque Fortaleza, ambulância semi-UTI.
Comenta sobre  as novas  regras  de telefonia  fixa na  zona  rural,  já
publicadas, e vai abranger oitenta por cento da área rural, e a partir
de dois mil e quinze, já estará o serviço funcionando. Comenta sobre
a sessão itinerante, na qual esteve presente, e ficou chateado, pois
viu uma sessão solene, e não uma sessão itinerante, onde deveriam
estar todos os deputados, discutido e aprovado algum projeto, o que
não ocorreu  em Cacoal,  e assim quando enviar  convite  que fale  o
que vai acontecer, para a população, a Casa estava lotada e foi uma
sessão solene e não itinerante, então que enviem convites corretos
para não enganar  a população. Diz ainda sobre o horário do
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comércio, pois ouve muitas reclamações por parte de empresários e
também de funcionários, e espera que a situação, a lei, seja revista
e adequada  para atender  a todos. Refere  se  a Rodoviária dos
Colonos, e que esteve, junto com o vereador Mão, conversando com
o prefeito, com o secretário Katatal, com as pessoas que
administram a rodoviária, cobrando melhorias na mesma, e salienta
que hoje a rodoviária está bem,  limpa, com restaurante, banheiros
bem cuidados,  e parabeniza  por isso, e pede  agora  que  todos  os
ônibus parem  na mesma  para  atender  os comércios que  lá estão,
para que tenham  retorno.  Comenta  sobre o desfile de Sete de
Setembro, batalhão da PM, Bombeiros,  escolas,  grupo  de jovens,
sendo que ainda  houve o Grito dos Excluídos que lamentou  em
relação a políticos, principalmente  os políticos condenados  e que
detém mandatos, uma vergonha. Em relação ao União Cacoalense,
diz que a diretoria técnica não está de braços cruzados,  está
trabalhando forte, e no dia vinte e oito de setembro, na categoria de
base, Sub-16, contra o Clube Atlético Pimentense, e esclarece que o
União vem trabalhando forte na base, e informa que o clube já está
na 1ª Divisão, e parabeniza  o presidente  do clube,  Sr. Brito pelo
bom trabalho.  O vereador  Cesar Domingos  Condack,  PSDC,  pede
que esta Casa tome providências em relação a empresa  Mosaico,
que está realizando  os serviços de saneamento  básico no bairro
Vista Alegre, pois a situação está difícil para os moradores do bairro,
incômodo, transtorno que as pessoas mão aguentam  mais, e
salienta que fez requerimento  pedindo  o contrato  da obra, e a
secretaria municipal  disse que o vereador teria que pagar as
fotocópias, e acha, diz o vereador,  que está tudo bem, vai mandar
um pen-drive  ou CD, pois precisa ver os papéis, e cita que já
começaram as chuvas, e foi prometido que já segunda-feira passada
estariam começando socar  onde  foram feitos  os buracos,  para dar
mão asfáltica, as chuvas  começaram e não fizeram  nenhuma  rua
ainda, e para  ele, vereador  Cesar,  não importa  quando  vão cavar
isso, 2015,  2016,  mas onde foram feitas crateras, que arrumem, e
indaga onde está a responsabilidade  deste cidadão, que só quer
usufruir, quer ter lucros, e o povo que se dane. Fala que a situação
da Avenida das Mangueiras é caótica, e é uma vergonha para doze
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vereadores, dois deputados  estaduais,  um deputado  federal,  um
prefeito e um vice-prefeito.  Fala  que  a empresa  deveria  cavoucar
cem metros de rede de esgoto e já vir atrás tapando, abri num dia e
tapar no outro. Diz que estão fazendo os moradores do bairro Vista
Alegre de palhaços, e ali não tem palhaços e sim pagadores  de
impostos. Em aparte o vereador Rafael Evangelista  diz que as
pessoas fazem compromisso para agradar, diz que vai levar
maquinário, que vai as coisas, depois não cumprem os
compromissos, não entendem que está se vivendo um novo
momento político, tem o Ministério Público, Tribunal de Contas, tem
o senso de justiça e respeito  para  com a população, e assim o
empresário que fez compromisso já recebeu quase dez por cento da
obra, há um empenho de dois milhões de reais, é o suficiente para o
mesmo investir e recuperar o trecho aberto. Fala que os vereadores
tem que se reunir com o dono da empresa Mosaico e pedir
providências, sendo que do jeito que acontece no bairro Vista Alegre
vai acontecer  nos demais bairros de Cacoal.  Em aparte o vereador
Adaílton Antunes  diz que os vereadores  são fiscalizadores,  mas
indaga que fiscal é este que não tem poder de embargar uma obra e
aplicar multa, e que esta é a única forma de se fazer alguma, pois
pedidos não resolvem  nada.  Quem  pode  fazer alguma  coisa é o
Ministério Público e Poder Executivo e estes ficam muitas vezes sem
fazer nada.  Continuando,  o vereador  Rafael  Evangelista  diz que  é
vereador para defender o povo de Cacoal, sem fazer vista grossa, e
sim fiscalizar em todos  os bairros,  seja  qual for a empresa,  e tem
responsabilidade com a cidade. Diz que a rede de esgoto é feita com
imposto que o povo paga, ninguém dá dinheiro para ninguém. Fala
que os políticos ‘sapateiam’ em cima  de obras  públicas realizadas
com dinheiro  do povo, assim como estas duas ambulâncias que
estão chegando em Cacoal,  que  é fruto do dinheiro do povo,  mas
mesmo assim fazem muita mídia, para campanha que vem à frente,
e isso é uma vergonha.  Pede que o senhor presidente  tome
providências em relação ao jornal ‘Madeirão’, fala que a imprensa é
livre para comunicar, mas não para denunciar ilicitamente, caluniar,
inventar mentiras,  e assim tem que ser punido. Salienta que é um
jornal que não é de Cacoal, que diz que  os vereadores não foram
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atendidos pela administração municipal passaram a apresentar
denúncias, em teoria, sem o menor fundamento,  mas todas
publicadas pela imprensa  de Cacoal, também de olho na verba
pública da prefeitura, até mesmo gente do próprio partido político do
prefeito, ataque para emplacar as mais chegados em cargos
comissionados. Salienta o vereador que isso é uma mentira
deslavada, de pessoas  que  não tem  ética e nem moral,  e ressalta
que ele, vereador Cesar Condack, nunca foi no gabinete do prefeito
pedir uma portaria  para  ninguém, pois  tem respeito,  tem moral,  e
quer que chame o prefeito para explicar quem publicou a matéria e
dizer qual o vereador  que o está imprensando e pedindo portarias,
porque ele, vereador Cesar Condack,  não está e nunca  pediu,
voltando a ressaltar  que nunca  foi ao gabinete  do prefeito  pedir
portarias, porque  tem seu salário, sabe trabalhar  e não precisa
‘puxar saco’ e bajular  ninguém. Fala  que  é uma  vergonha  para  a
cidade de Cacoal, este jornal não é de Cacoal e está circulando em
todo o estado, e diz que até a imprensa de Cacoal critica o prefeito
porque quer dinheiro. Pede que o senhor presidente tome
providências em relação ao jornal e que alguém seja penalizado por
esta matéria veiculada no jornal “Madeirão”, que seja esclarecido ao
público, pois chega de chantagem, chega de falar mentiras e coisas
que não devem,  e salienta  que  ele,  vereador  Cesar  não tem  rabo
preso com ninguém, nunca pediu e quer que seja esclarecido, pois
se fala  que  vereadores  prensam prefeito  de  Cacoal  para conseguir
cargos, e salienta que se o prefeito fez isso, tem que explicar nesta
Casa, pois aqui tem homens, cidadãos, pais de família e não devem
ser jogados  na lama.  O vereador  Adaílton Antunes  Ferreira,  PRB,
pede que ofícios, em nome de todos os vereadores, sejam enviados
a todos  os servidores  da Unidade Mista  parabenizando-os por  não
medirem esforços para  salvar  vidas,  os quais  além de lutar  contra
um sistema falho ainda tem que buscar mecanismo frente a falta de
estrutura e material para poderem trabalhar. Diz que acompanha a
Unidade Mista sabe do sofrimento, não só dos pacientes, como dos
servidores também, os quais muitas vezes  tem que sair para pedir
material emprestado,  medicamentos  emprestados,  pedir a outros
municípios que  ajudem,  e se hoje  o Materno  Infantil  e a Unidade
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Mista estão funcionando  é graças aos servidores. Quanto aos
salários não vai nem questionar,  pois os salários pagos a estes
servidores são uma miséria, trabalham porque gostam e não pelos
salários. Fala que no domingo voltava de sua chácara, por volta da
cinco e meia  da tarde,  e percebeu  um casal  de idosos  vindo  com
capacete nas mãos, pessoas  humildes,  se notava  que  não tinham
condições financeiras elevadas, e acha que é louvável o trabalho da
polícia militar,  mas que haja um pouco  de bom senso, pois não
sabem, às vezes,  o tanto que um cidadão como esse  trabalhou na
vida, bateu enxada, para comprar uma moto, um veículo, não sabe
o tanto que o cidadão trabalhou na vida para pagar a vida boa de
alguns políticos no Brasil, assim se a blitz era para a lei seca, o casal
citado não tinha cara de quem vinha de boteco não, de balneário, e
acredita que a polícia militar deveria, pois se via muitas
‘camionetonas’, com caixas térmicas em cima, e notou que os
carrões passavam  e iam embora,  e o coitado do agricultor,  do
pobre, que vinha  muitas  vezes à igreja,  a cidade,  era parado,  e
muitas vezes humilhado,  pois a polícia não quer  saber  se você é
pobre, está precisando,  se na segunda-feira  precisa puxar uma
carreta para  vir para  a feira.  Pede  que  haja  bom  senso  da  polícia
militar com relação a estas pessoas, pois desta vida só se leva o que
é feito de bem para as pessoas. Em aparte o vereador  Pedro
Ferrazin pede que o vereador Adaílton Fúria encaminhe ofício neste
sentido, ao que  o mesmo  faz este pedido,  pedindo  que  a polícia
militar tenha bom senso com estes sitiantes, que sofrem muito para
conseguir seus veículos, e salienta que realmente o cidadão tem que
andar certo, mas os políticos tem que dar exemplos, também andar
certo com as coisas,  o que não se vê neste Brasil.  Que ofício seja
enviado para  o secretário de  Meio  Ambiente solicitando que sejam
podadas as árvores do centro  da cidade,  pois as mesmas  estão
deixando a cidade suja e feia, já que derrubam muitas folhas, o que
vai dar  muito trabalho para os servidores  esta poda, sendo que as
árvores estão muito  grandes.  Indaga qual  o poder  de fiscalizar do
vereador, sendo que os fiscais do IBAMA, da prefeitura, SEDAM, tem
o poder de fechar, multar, e os vereadores não tem esse poder, tem
que remeter  ao Ministério Público ou à prefeitura,  sendo  que  esta
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última não resolve  muito,  e o Ministério Público, muitas  vezes,  se
mantem omisso  em muitas coisas,  então novamente indaga qual o
poder de fiscalizar dos vereadores.  A vereadora  Maria Simões, PT,
agradece ao secretário de Administração por ter encaminhado
projeto de lei que trata do piso salarial dos agentes comunitários de
saúde. Agradece ao presidente Pedro Ferrazin, pela promulgação da
Lei n. 3.214, que vem proibir o uso de narguilé em espaços públicos.
Salaienta que  hoje  é o Dia  do Administrador,  bem  como  o Dia  da
Velocidade, e ressalta que nesta semana uma senhora de cerca de
cinquenta anos teve que amputar uma perna, bem como um jovem
também teve que amputar uma perna, devido a acidente de trânsito,
e salienta que hoje Cacoal é uma cidade bem sinalizada, tem lei que
regulamenta velocidade no município, em quarenta quilômetros por
hora, mas está faltando  a falta de atenção dos motociclistas  e
motoristas. Cita que além destas pessoas  que tiveram suas pernas
amputadas, tem pacientes na Unidade Mista, com vinte, trinta dias,
esperando vaga no hospital  regional  para sofrer cirurgias.  Assim
pede que a população respeite a regulamentação de velocidade, pois
assim se previne acidentes. Pede que ofício seja enviado a deputada
Glaucione parabenizando  pela sessão solene homenageando  as
professoras e professores  da rede estadual.  Pede que  ofício seja
enviado para o pastor presidente da APEC – Associação de Pastores
Evangélicos de Cacoal, parabenizando pela realização do 6° Clamor
que aconteceu na Igreja Batista Nova Aliança, um sucesso. Comenta
sobre sua indicação que  pede  providências para  colocação de um
corrimão na Unidade Básica Fortaleza, que foi inaugurada
recentemente, pois tem rampa de acesso sem corrimão. Fala que o
seu gabinete  estará realizando  no dia  primeiro  de novembro  o 1°
Seminário para agricultoras rurais, com o tema: ‘Mulheres Rurais que
produzem uma Cacoal Sustentável’, que visa destacar a contribuição
da mulher no campo para o desenvolvimento  de uma Cacoal
sustentável. Diz que  mais  uma vez esteve  no presídio feminino de
Cacoal e lá tem  vinte e uma mulheres  detentas,  somente  duas no
semiaberto, e hoje  já acontecem aulas para as mesmas  no ensino
fundamental e médio, e ela, vereadora Maria Simões, e seu gabinete
está levando trabalho  para que as mesmas realizem durante  a
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semana, de costura, pois a maior dificuldade destas pessoas, quando
saem do presídio é arrumar  trabalho,  a inserção no mercado  de
trabalho, e maioria  são jovens, bonitas,  a maioria  envolvida  com
tráfico de drogas, e é preciso fazer algo pra que as mesmas quando
saírem da cadeia não voltarem para o mundo perigoso do crime. E
seu gabinete  luta  para  que  as mesma  quando  saírem tenham um
curso profissionalizante, como  manicures,  cabeleireiras,  artesanato.
Comenta que na semana  passada  ficou surpresa  e triste com o
discurso do vereador Mário Moreira que no final de seu
pronunciamento citou  seu nome,  mas  em consideração a ausência
não vai comentar  sobre isto que aconteceu  na semana  passada
referente ao seu trabalho.  Diz que ficou surpresa  com o jornal
‘Madeirão’ que trata de coisa séria, conversou  com o presidente
sobre isto, pois o jornal traz matéria com o título “De olho em cargos
vereadores prensam  o prefeito de Cacoal”, e acredita  que esta
matéria deve ter saído da prefeitura, pois na matéria tem coisas que
o ‘Madeirão’ por não ser de Cacoal talvez não tenha tanto
conhecimento, pois tem sim projeto de lei que trata de cargos
comissionados tramitando nesta Casa, do prefeito, e indaga como o
jornal sabe  disto.  Pede  que  o prefeito  nomeie  os vereadores  que
estão fazendo pressão referente a troca de cargos, tem que falar o
nome do vereador,  pois esta Casa tem onze vereadores  e uma
vereadora, e cada um tem seu CPF, tem seu nome, e se tem
vereador que trabalha da forma como foi dita, tem que ser citado.
Fala que hoje será aprovado projeto de lei nesta Casa que trata da
conduta dos vereadores, o Código de Ética, e se houve esta pressão
ao prefeito é preciso passar pelo Código de Ética. Diz que o prefeito
tenta desmoralizar  esta Casa de Leis e também a imprensa  nesta
matéria, e salienta que nenhum vereador faz cobranças infundadas,
quando falam é porque tem certeza do problema, todos conhecem
os problemas da cidade, talvez que o prefeito. Assim que o prefeito
venha a público dizer  quais os vereadores  o está pressionando por
cargos. Fala que quando  o projeto de lei que trata de cargos
comissionados do prefeito entrar para votação, quem votar a favor,
no mínimo será troca  de favores,  assim quem viver verá quais  os
vereadores que estarão fazendo esta troca de favores. Salienta que
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os vereador5es são muito bem pagos nesta Casa, não precisam de
troca de favores, os vereadores estão para defender a população de
Cacoal e não meia  dúzia de assessores,  e o vereador,  se houver
troca de favores,  perde  a autonomia  de seu mandato,  e salienta
que, ela, vereadora Maria Simões, jamais fará isto, e como líder do
Partido dos Trabalhadores, como é citada na matéria o seu partido
político, estará encaminhando  para o presidente  do Partido dos
Trabalhadores para  que  tome  providências com  relação a isto. Diz
que as pessoas  caem  no descrédito algumas  vezes pelo fato de
haver conversas  fiadas, onde a pessoa vai lá, toma um vinho,
licores, e sai quase  carregada nas  costas,  e assim desmoralizando
esta Casa de Leis, e que  não se deve  se trocar  por um  prato  de
comida, picanha assada,  licores,  vinho  italiano, pois os vereadores
tem uma  população que  espera  o trabalho  e deve  ser respeitada,
não se deve trocar a troco de comida,  se precisar  tem o Bolsa
Família, e quer respeito para com esta Casa de Leis. Cita a frase do
educador, professor,  Fernando  Pessoa: “Sinto-me nascida  a cada
momento para eternizar  a novidade do mundo”. O vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, PTB, coloca-se à disposição da categoria
dos garis, que hoje está presente. Em seguida diz que não aguenta
mais ligar mais  para o homem que tapa buracos nesta cidade, um
homem complicado, foram seiscentos mil reais que não deram para
nada, já acabou  o recurso, acabou  o tapa-buracos  e a cidade
continua toda  despedaçada, toda  esburacada,  e nada disso  parece
que vai mudar. Diz que não sabe mais como falar com a
comunidade, pois é grande  a reclamação, tantos buracos,  e o
dinheiro que já foi gasto pela administração pública, poderia tapar,
em sua opinião, setenta  por cento  dos buracos,  mas nada  disso
aconteceu. A cidade continua esburacada, não tem soluções, mas é
obrigado a cobrar. Diz que os buracos acabarão na cidade quando o
povo entrar  na justiça contra  o município, exigindo  seus direitos.
Fala que se for preciso dará início a esta caminhada para garantir os
direitos da comunidade  e acha  que  desta  forma  vai funcionar.  Diz
que há uma  estimativa  de um milhão e oitocentos  mil reais para
iluminação pública do município de  Cacoal  para dois  mil e treze,  e
indaga se será possível que  Cacoal  vai fechar  o ano na escuridão,
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pois a cidade está jogada às traças, uma escuridão só, colocando em
risco a vida do cidadão, do aluno, que fica à mercê de vagabundos,
que ficam escondidos  em terrenos  baldios.  Fala que Cacoal  é uma
cidade forte, que arrecada muito, de um povo ordeiro e trabalhador,
classe empresarial forte, que contribui com o crescimento e
desenvolvimento desta cidade,  mas falta gestão e é preciso  cobrar
isso do poder  público. Comenta  sobre  os pacientes  que  estão na
Unidade Mista precisando de cirurgias de média e alta complexidade,
estão lá há mais  de quarenta dias,  e não é preciso  ir longe  desta
Casa para citar exemplo, pois uma funcionária deste Poder
Legislativo está com seu pai lá com o pé só segurando pelo couro há
trinta e dois dias,  e muitos  outros  estão lá com fêmur quebrado,
perna quebrada, e pede que a imprensa ajude a divulgar isso. Estará
em Porto Velho  amanhã e irá falar com o secretário de  Estado da
Saúde, Dr.  Pimentel,  pois  não pode deixar mais que estas pessoas
percam membros de seus corpos, é preciso tomar posição referente
a isso. Sabe que o município não tem feito sua parte, mas não vai se
calar, porque tem muita gente nesta Unidade sofrendo, necessitando
de uma cirurgia de média e alta complexidade, e não se pode usar a
tribuna nesta  Casa e amanhã esquecer  o que  se falou,  é preciso
correr atrás e buscar alternativas para que o problema seja sanado.
Conclama os médicos de Cacoal, enfermeiros, para sentar,
conversar, discutir  junto  ao Ministério Público, ao Poder  Executivo,
para que  juntos  possam  dar  uma  solução para  estas pessoas  que
não aguentam mais sofrer na Unidade Mista. Diz que não é da base
aliada do prefeito, é um crítico da administração, críticas
construtivas, e vem somar para o crescimento e desenvolvimento do
município. Comenta sobre matéria no jornal ‘Madeirão’, que estampa
em sua primeira  página que vereadores  do município de Cacoal
prensam o prefeito  para  pedir  cargos  comissionados.  Fala ainda:
“Para apadrinhar o titio, a titia, o priminho, a priminha, o coleguinha
que trabalhou na campanha, que quero dizer que aqui, a cidade que
nasci, e se tivesse que pedir uma portaria para esse prefeito eu não
teria vergonha de vir a esta tribuna e dizer: “Eu pedi uma portaria e
se não for competente,  mande  embora ”, mas eu nunca  fui no
gabinete desse prefeito  sequer  pedir  um favor a não ser para  a
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minha cidade que nasci. Então eu gostaria, se ele realmente, foi ele
que colocou essa matéria, que ele se retratasse, que ele se
retratasse e viesse a esta tribuna e dissesse aqui quem é o vereador
que pediu um cargo comissionado para ele,  apadrinhar sua família,
mostrasse aqui, desse de dedo nesta Casa e mostrasse quem é este
vereador. Desafio  qualquer  um da administração, e qualquer  um,
secretário, que  tem  o município de  Cacoal.” O vereador  Valdomiro
Corá, PV, pede que ofício seja enviado para o secretário de
Educação, pois  esteve  na Linha 12, na Escola Anita Garibaldi, para
verificar a situação daquela escola, e ainda pede que o Sr.
Presidente desta Casa, faça com que sobre dinheiro desta Câmara,
sabe que  sobra  todo mês, e que  o mesmo  seja encaminhado  de
volta ao Executivo  para  que  este compre  ar condicionado  para  as
escolas da zona rural. Que ofício seja enviado para o diretor do DER,
salientando que o mesmo  não deve se preocupar  com o ‘Cidade
Limpa’ em Cacoal, pois ele não é o prefeito desta cidade, é o diretor
que veio para cuidar das estradas do estado de Rondônia, e que o
mesmo juntamente com o Pinheiro, se preocupem com as estradas
de rodagem  de Rondônia, e se sobrar  máquina que  ajude a fazer
estradas da zona rural para os agricultores, pois ‘Cidade Limpa’ tem
os maquinários da prefeitura  para  fazer isso, o povo elegeu  um
prefeito para cuidar  da cidade.  Pede que ofício seja enviado  ao
diretor do DER solicitando que sejam feitas algumas estradas vicinais
do município de Cacoal.  Pede que ofício seja enviado ao secretário
municipal de Obras solicitando a recuperação da ponte da Linha 13,
pois o secretário foi lá prometeu  e o povo está esperando  o
atendimento. Que ofícios sejam  enviados  aos deputados  estaduais
Glaucione, Valdivino Tucura, Maurão e ao presidente da Assembleia,
em relação ao abuso que vem acontecendo no município de Cacoal,
pela polícia militar a mandado do vice-governador, que é diretor do
DETRAN em Porto Velho, que fica colocando a polícia para arrecadar
dinheiro no município de Cacoal. Fala que muitas vezes se vê
políticos com a mala cheia de dinheiro lá em Brasília, muitas vezes
despejando dinheiro na avenida, com tanta roubalheira, e aqui o pai
de família vai passear, vai no banho, ou na chácara do ‘Fúria’ ou no
Nério, e é colocada a polícia para roubar a população, roubar o povo
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de Cacoal. Diz que se fosse prefeito desta cidade não viria nenhum
policial de Porto Velho para multar a população de Cacoal, e salienta
que os políticos tem que dar exemplo,  parar de pegar diárias para
viajar, acabar com a assessoria de políticos, e diz que se forem na
Assembleia de Rondônia, no Congresso Nacional, no Senado, ficarão
envergonhados de tantas  portarias  que  tem,  de altos valores.  Diz
que não tem nada  contra  as mulheres  bonitas,  mas os políticos
colocam, muita vezes, as mulheres bonitas, para serem suas
assessoras, até para serem suas amantes, isso acontece no Brasil, e
se for  mentira sua, podem entrar na justiça, e se estiver mentindo
neste pronunciamento, renuncia a seu mandato. Não concorda com
tanto abuso do diretor geral do DETRAN-RO,  e é bom o povo
lembrar que no ano que vem tem eleição, e em época de eleição no
ano que  vem não verão a polícia multando  ninguém, porque  eles
querem votos, aí vem  o governador,  vice-governador,  os políticos,
vem e falam bonito. Diz que a saúde do Brasil está ruim é porque o
povo contribuiu votando neste povo sempre. Diz não concordar que
a polícia militar de Porto Velho venha  multar  o povo de Cacoal,
porque em Cacoal  tem agentes  de trânsito, tem  polícia militar  em
Cacoal. Fala  que  nesta  Casa de Leis nunca  fez nada  errado,  e se
alguém disser que  fez, pede  a sua renúncia, e salienta  que  aqui
trabalha em defesa do povo,  em defesa do homem do campo, dos
moradores da cidade, dos bairros,  com tanto respeito,  pois é pago
para fazer isto. Fala que é um abuso colocar a polícia, praticamente,
em cima da ponte  sobre  o rio Machado para multar o povo,  é um
abuso. Cobra da deputada  Glaucione,  dos deputados  Maurão e
Tucura para  que peçam ao governador,  ao vice-governador,  que
pare com isto, pois a polícia já multou  demais,  e ainda  vem com
máquinas pesadas, achando que o povo é bandido. Fala que hoje vai
ser votado projeto nesta Casa e salienta  que vai votar contra  o
mesmo, pois  não é otário de ninguém, de nenhum vereador  desta
Casa, e se acham que um projeto  de  Conselho  de  Ética vai parar,
pensar que vai calar a boca do vereador  porque  está falando  a
verdade ao povo,  e ressalta que neste mandato pegou três diárias
para ir a Porto Velho,  um mil e cem  reais,  tem gente  aqui que  já
passa de dez  mil reais,  e se pensam que este  Conselho de Ética é
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para cassar ele, vereador  Corá, podem  fazer,  vai sair de cabeça
erguida: “Ó, gente, cassaram o meu mandato porque estou
denunciando diária de vereador, porque estou denunciando
assessoria de vereador”, eu também não sou a favor em relação ao
prefeito dizer que vereador está pedindo, e que ele, Corá, teve um
mandato completo com o prefeito Franco e nunca pediu uma
portaria, e podem ter certeza que o prefeito Franco não dá portaria
para vereador,  vereador  tem  que  trabalhar em defesa  do povo.  O
vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, pede que ofício seja enviado
ao secretário municipal  de Agricultura  pedindo  a recuperação do
carreador do Dr. Adãozinho, na Linha 12, KM 20, que está em
péssimas condições. Pede que ofício seja enviado ao presidente da
APEC – Associação dos Pastores Evangélicos de Cacoal, pastor
Silvanei, parabenizando-o  pelo 5° Clamor do Povo de Deus,  que
aconteceu no último dia seis, sexta-feira, onde houve trinta dias de
orações clamando pelo melhor da cidade de Cacoal, paz, melhorias,
e foi muito bem. Comenta sobre sua indicação que pede iluminação
pública nas proximidades  do cemitério da Linha  06, a pedido  de
moradores das adjacências, sendo que o local está numa total
escuridão, bem como num total abandono, e pede que a secretaria
de Planejamento, que só tem conversa, blá, blá, blá, o tempo todo,
sendo que foi votado a terceirização da coleta de lixo que não
resolveu nada, deixando os bairros mais distantes cheio de lixo, que
o secretário faça jus ao salário que recebe. Que também o secretário
de Obras reveja a situação dos buracos no asfalto da cidade, e acha
que realmente  só entrando  na justiça para  resolver o problema.
Comenta sobre  a matéria do jornal  “Madeirão”, de Porto Velho,  e
não sabe  se o mesmo  existe ou é nome  fictício para  colocar  esta
Casa em nível de estado  e falar  mal dos vereadores  e repudia  a
matéria, e pede que o senhor presidente convoque o prefeito Franco
para que  venha na próxima sessão a tribuna e que o mesmo  seja
homem, honre  as calças que  veste, e diga  na tribuna  quem  é o
vereador que o pressiona  para receber  cargos  comissionados.  E
salienta que ele, vereador Donizeti, não tem nenhuma  pessoa,
entrou no gabinete do prefeito nestes nove meses de mandato, por
duas vezes, acompanhado por todos os vereadores, nunca foi pedir
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nada para o prefeito, e nem vai, pois não precisa disso. Novamente
pede que o presidente convoque o Sr. Prefeito para vir a esta Casa,
na tribuna ou então em reunião fechada na presidência, e diga quem
é o vereador que o está pressionando e dê nomes. Que convoque o
prefeito em nome de todos os vereadores para vir nesta Casa. Não
quer que seu nome seja manchado  por jornaleco,  que ninguém
seque sabe onde nasceu,  e as informações que o mesmo tem,
parece que tem alguém da equipe  do prefeito  que passou  estas
informações, sobre projeto de reestruturação, para valorizar a
equipe do prefeito,  mas em nenhum momento  se falou  em cargo
comissionado, pedido de portarias,  desafia qualquer  que seja a
pessoa, imprensa,  prefeito,  secretários, que  digam que  esteve  em
secretarias, com o prefeito, pedindo cargos comissionados.  O
vereador Claudemar Littig,  PDT,  diz sobre  o trabalho da secretaria
de Obras que concluiu  o patrolamento  da Linha 196, iniciou o
trabalho de recuperação na Linha  13, campo  do Corinthians,  está
realizando operação tapa-buracos no bairro  do INCRA,  e agradece
ao secretário por estes serviços. Comenta sobre o patrolamento da
Linha 13, que vai ajudar bastante, pois va acontecer a festa do E.C.
Corinthians, equipe que mais venceu o campeonato rural,
Campeonato Padre Ezequiel  Ramin,  e merece  este atendimento.
Cobra resposta do secretário de Agricultura  referente ao seu
requerimento n. 67, onde solicitou relatório de despesas com
maquinário da secretaria, e na semana fará um mês a solicitação e
não atendida,  e fica indignado  com isso. Comenta sobre sua
indicação que pede  a instalação de uma  UBS na Comunidade  de
Divinópolis, na Linha 14, o que evitará deslocamentos
desnecessários à cidade,  sendo  que  a zona  rural  também merece
uma UBS. Diz ainda sobre sua indicação que pede a recuperação das
pontes de forma definitiva, sem serviços paliativos. E ainda indicou a
criação do Conselho Municipal de Esportes e Lazer, pois Cacoal tem
inúmeras competições, atletas de alto nível, no âmbito esportivo de
Rondônia. Fala que  este conselho  é uma  promessa  de campanha
que está sendo  tornado  realidade.  Convida  a todos  para  encontro
regional do PDT que acontecerá nesta Casa no próximo sábado, com
início às nove horas da manhã. Fala ainda que pediu a
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regulamentação do Riozinho como distrito de fato, pois  atualmente
ainda não é distrito  e com  esta regulamentação muitos  benefícios
poderão ser levados ao mesmo. Parabeniza a toda equipe
organizadora do desfile de Sete de Setembro, Corpo de Bombeiros,
Polícia Militar, diretores das escolas, fanfarra da Fundação Bradesco,
prefeitura municipal,  professores  e alunos.  Cobra  a instalação de
luminárias no bairro Teixeirão e bairro São Marcos, sendo que
devido a escuridão houve dois  óbitos, por  atropelamento, entre os
dois bairros citados, devido a escuridão. Em aparte o vereador
Emílio Junior Mancuso  de Almeida diz que no jornal onde foi
publicada matéria onde  está que  o prefeito  diz que  os vereadores
prensam-no para conseguir cargos comissionados, que também está
na matéria: “... apenas pedir um espaço para a administração, mas
como não foram  atendidos,  passaram  a apresentar  denúncias e a
maioria sem o menor  fundamento, mas todas publicadas por  parte
da imprensa de Cacoal, que também está de olho na verba
publicitária da prefeitura.”, e indaga qual a imprensa do município de
Cacoal está de olho  na  verba,  e isso é uma falta de  respeito  para
com a imprensa  e a administração pública precisa  se retratar.  O
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, DEM, pede que o
senhor presidente  tome providências com relação a publicação de
jornal, e acrescenta  que  no jornal  está que  parte  da imprensa  de
Cacoal tem ajudado os vereadores a tentar conseguir cargos
comissionados e isto é um absurdo, atirou para todo lado e acredita
que é preciso uma reação, com sabedoria, e a imprensa também se
posicionar de forma justa quanto a este  posicionamento. Pede que
ofícios sejam enviados ao Ministério Público e ao Tribunal de Contas,
solicitando que acompanhem a abertura de licitação para
contratação de ônibus escolares  que  acontecerá no dia  dezoito  de
setembro de dois mil e treze,  tendo  em vista que  já houve  duas
licitações este ano para contratação de empresa  de ônibus escolar,
as duas  foram  canceladas  e quase  houve  prejuízo em relação ao
início das aulas. Diz que está em um contrato emergencial que não
pode mais ser prorrogado, está no limite, e aí vai ter a licitação e a
presença do Ministério Público e Tribunal de Contas, na prefeitura, e
importantíssimo para  que haja a transparência e não haja nenhum



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

vício, nenhum aspecto em relação a contratação de ônibus. Fala que
hoje é Dia do Administrador  e conversou com o professor Gustavo e
pede que ofício seja enviado a UNESC parabenizando pela presença
em Audiência realizada no dia vinte e sete  de março de dois  mil e
treze quando foi tratada da melhoria de estacionamento em Cacoal e
onde o professor Gustavo Reis apresentou  pesquisa, fruto de
trabalho realizado por acadêmicos da instituição e contribuindo para
futuras projeções sobre o assunto, sendo que isto vai contribuir para
somar pontos  naquela  administração. Diz que  como  autor  do P.L.
83/13, que institui utilidade pública a ACI,  sabe que o prefeito está
dentro de  seu  prazo  de  quinze dias,  tem até o dia dezessete  para
sancionar o projeto, mas pede que o mesmo sancione o projeto de
lei, porque inúmeros outros projetos já foram aprovados
posteriormente e sancionados.  Diz que  existem  parlamentares que
ainda não perceberam  que  está se vivendo  um momento  político
novo, em que o povo tem participado  e cobrado,  e vem com
politicagem falsa, nojenta, que se tinha algum tempo atrás,
politicagem de negociações, só que estas pessoas não entenderam
que o momento é novo. Em relação a última vez que participou da
tribuna diz:  “Citei aqui a pessoa da deputada Glaucione, citei sobre
essa situação de que o DER não era nem dela, nem do diretor, era
do povo do Rondônia, estive aqui depois daquela sessão
conversando com o diretor  Eduardo  Pinheiro,  ali após a sessão,
estava ali o Haroldo, nosso companheiro de imprensa, também tinha
um assessor  do deputado Zéquinha Araújo, e ali naquela conversa
ali, eu até falei para o Eduardo o seguinte: “Eduardo, já que estamos
conversando aqui,  na Bíblia diz que  na multidão de conselhos  há
sabedoria, eu vou seguir  o seu conselho,  vou realmente  alinhar  o
meu discurso de  acordo  com o que o senhor está falando, porque
nós nos posicionamos firmemente aqui, que aquele Lucio Mosquini,
presidente do DER fez compromisso aqui com quatro vereadores, né
vereador Mão, vereador  Paty,  Cesar  Condack, aquele compromisso
do Lúcio e eu estava ali, estou apenas cobrando que ele cumprisse,
não tem que assumir compromisso,  mas se assumir tem que
cumprir. E aí, senhor  presidente,  o Eduardo  disse,  se eu conheço
ele, ele não vai atender se não alinhar o discurso nesse
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posicionamento, e como estamos aqui para defender  o povo de
Cacoal, independente de quem é o pai  da criança o benefício tem
que vir,  eu vou alinhar o meu discurso aqui, senhor presidente, da
seguinte forma. Até o Eduardo falou, se o você continuar o discurso
desta forma incisivo,  pode  ser que não mande e aí você vai ser o
culpado, e eu não me responsabilizar  por este maquinário não
chegar aqui em Cacoal, não quero ser o culpado, então quero aqui,
senhor presidente, seguir o conselho do meu nobre amigo Eduardo
Pinheiro, e também até assistir a matéria publicada na Band ali, até
foram muito respeitosos, falou até algumas situações, mas
respeitaram o vereador Rafael, e ali vi alguns pontos, até o
‘Bebezão’ falou que a questão de que tem documentos,  não tenho
documentos não, mas tenho quatro  testemunhas,  vereador  Mão,
Paty e Cesar  Condack,  e eu que  testemunho  também favorável a
isso, para  que  realmente  houve  esse compromisso,  e a gente  não
está falando  aqui da boca para fora, e aí o Eduardo  falou que
realmente pela regra  o secretário tem que atender  o pedido  do
deputado, beleza,  tranquilo,  a gente  sabe que é de acordo  com
competência estadual. Então, senhor presidente, eu vou aqui pedir
que V. Exª faça ofício ao Lucio Mosquini, pedindo por favor que se
possível ele atenda  o povo  de Cacoal,  nesta  solicitação, com  toda
humildade e respeito a ele, se tiver condições atenda, porque como
o vereador Corá falou, o DER não tem obrigação de atender o povo
de Cacoal, mas já atendeu muitos municípios no estado de
Rondônia, Guajará Mirim,  Jaru,  está hoje  em São Francisco  e fora
outros que foram atendidos,  e Cacoal não foi. Sabe que não
responsabilidade dele,  mas  se ele puder,  por  favor,  que  ele possa
nos atender,  fica este ofício e outro  para  Eduardo  agradecendo  a
orientação, e que o senhor possa interceder, Eduardo, para que nós
venhamos a ter esse benefício aqui pedir que ele faça essa indicação
via tribuna da Assembleia Legislativa para que possa vir este
maquinário para Cacoal.” Fala que na última sessão diz de
compromisso com a saúde pública, e hoje apresentou de projeto de
lei que trata da divulgação detalhada dos medicamentos disponíveis
na secretaria municipal de saúde, e se aprovada e publicada, o povo
tem que ter conhecimento dos medicamentos existentes na
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secretaria par atender a população. Diz ainda de outro projeto de lei
de sua autoria  que  versa  sobre  a divulgação da  lista de pacientes
que aguardam exames  e cirurgias,  dentro  do município de  Cacoal,
para que  o povo possa  ter pelo menos  conhecimento  de quando
poderá ser atendido, assegurando ainda a privacidade, já que vai ser
colocado apenas  o cartão do SUS  e data  de nascimento.  E ainda
projeto de lei que trata da divulgação de informações funcionais, de
acordo com a Lei Federal  n. 2527, de 18/11/2011,  que  traz mais
transparência as contas do poder público municipal.  O vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  PP, passa  a presidência da sessão para  o
vereador Valter Pires, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde pede que
ofício seja enviado pedindo a recuperação das ruas do bairro Santo
Antonio, com urgência. Que ofício seja enviado para a secretaria de
Meio Ambiente solicitando a limpeza dos cemitérios da cidade, pois
no cemitério tem mato de um metro e meio de altura, sem falar do
cemitério da Linha 06 onde tem cavalo andando em cima de túmulo,
tem vacas, boi, fora o monte de bicho que passa por lá. Em aparte o
vereador Donizeti  diz que fez indicação neste sentido,  e que na
última sexta-feira  presenciou  um cavalo  em cima  de catacumba, e
isso é uma falta de respeito do secretário de Meio Ambiente  e
também do prefeito.  Continuando o vereador  Pedro  Ferrazin  pede
que ofício seja enviado  ao prefeito  e a procuradoria  do município
solicitando que seja feita a regularização dos bairros Santo Antonio e
Village do Sol,  pois  os moradores querem fazer financiamento pela
Caixa, mas  não podem  devido  a falta de  escritura.  Que ofício seja
enviado ao secretário de Obras solicitando a recuperação da ponte
sobre o Rio Limão, na  Linha 10, que  está em péssima situação, e
salienta que já fez este pedido há cerca de noventa dias e nada foi
feito, e se acontecer algum acidente no local quer saber quem será
o responsável, o município que arcará com as consequências. Que
ofício seja  enviado para a secretaria de  Planejamento solicitando a
revitalização dos rios Pirarara e Itamarupá, e sugere que o projeto
seja desenvolvido  através de emendas parlamentares,  e assim
estará enviado ofícios aos senadores deputados federais e estaduais
para que disponibilizem  emendas  neste sentido.  E também pedir
emenda parlamentar  para reflorestamento  das margens  do Rio
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Pirarara e Itamarupá. Fala que esteve no distrito do Riozinho e estão
medindo as ruas para fazer a rede de saneamento básico.
Parabeniza o prefeito  Franco,  o secretário municipal de  Saúde, Dr.
Júlio pela inauguração das duas UBS, na semana  passada,  nos
bairros Liberdade e Fortaleza. Parabeniza todos os deputados, pois
houve repasse  da Assembleia  Legislativa  e Cacoal  foi beneficiada
com duas ambulâncias. E ainda  mais uma ambulância virá para
Cacoal nos próximos dias e parabeniza  os vereadores  que  vão a
Porto Velho pedir recursos  para Cacoal. Parabeniza  o Corpo de
Bombeiros, Polícia Militar,  escolas,  que  participaram  do desfile  de
Sete de Setembro. Diz que esteve no encontro do PP em Rolim de
Moura, e salienta  que o senador  Ivo Cassol, que foi um grande
governador, vai se afastar da política e pede que ofício seja enviado
ao mesmo. Diz que a funcionária desta Casa de Leis, que está com
problemas na perna, foi atendida e sofrerá cirurgia. Logo após volta
a ocupar a presidência da sessão, onde informa que com relação ao
jornal ‘Madeirão’ já foi conversar  com o prefeito Franco e sua
assessoria de imprensa, e eles informaram que não tem
conhecimento, assim a Câmara tomará providências para acionar a
diretoria do jornal  ‘Madeirão’ para que esclareça sobre  as matérias
divulgadas, quem divulgou,  autor da matéria, a Câmara vai querer
saber quem é o dono da matéria, e pede que a imprensa também
tome providências. Registra ainda que dentre cinco mil e quinhentos
e setenta  municípios Cacoal  ficou  em quinquagésimo quarto  lugar,
finalista do Prêmio gestor Eficiente da Merenda  Escolar 2013,
através do Programa de  Aquisição de  Alimentos – PAA,  sendo  que
quarenta e quatro  entidades  são beneficiadas,  entre  elas,  escolas,
creches e hospitais e pelo menos duzentos agricultores familiares de
Cacoal vendem sua produção para o projeto. Registra ainda a
ausência do vereador Mário Moreira, que está a trabalho.  Ordem do
Dia. Ausente o vereador Mário Angelino  Moreira. O Projeto de
Resolução n. 06/CMC/13  – “Institui o Código de Ética e Decoro
Parlamentar da Câmara Municipal  de Cacoal ”, de autoria  da Mesa
Diretiva, é colocado  em pauta.  O vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves,  em Questão de Ordem requer  verbalmente  que  seja
lida somente a súmula e parecer do projeto de lei, pois o mesmo já
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foi amplamente  discutido  e analisado  na reunião das Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado,
havendo o voto contrário do vereador Valdomiro Corá, e registrando
se a ausência do vereador  Mário Moreira.  O Parecer  Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda, é lido colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado, havendo o voto contrário do vereador Valdomiro Corá, e
registrando se a ausência do vereador Mário Moreira. Assim o
Projeto de Resolução n. 06/13 é colocado em discussão. O vereador
Valdomiro Corá diz ser contra, pois já tem Lei Orgânica no município
de Cacoal,  tem Regimento Interno nesta Casa, e um projeto como
esse é querer proibir o vereador de defender a população de Cacoal,
e que deveria sim é fazer projeto proibindo a diária nesta Casa de
Leis, que está uma vergonha, e o senhor presidente deveria verificar
isso, verificar  também a assessoria  nesta  Casa de Leis, e salienta
que o vereador  Corá é contra, pois não precisa de diárias, de
assessoria, de acerto  com prefeito,  e salienta  que  se o vereador
Corá for para  este conselho  por defender  o povo de Cacoal  tem
dinheiro para pagar advogado para defendê-lo, e que nem
estudaram o projeto, o advogado veio e já colocaram para votar. E
salienta que nunca  conseguirão fechar  a boca  do vereador  Corá,
ninguém calará, só Deus. O vereador Donizeti diz que o projeto não
tira o direito do vereador em tribuna, o vereador é livre para falar o
que quiser,  é favorável ao projeto,  e isto já tem em todo Brasil,  e
vem dar  transparência a Casa.  Também a vereadora  Maria Simões
diz que o Código de Ética vem sim moralizar esta Casa, falou agora,
tem que provar, e o mesmo não tira nenhuma liberdade nesta Casa.
Ainda o vereador  Cesar Condack  diz que a tribuna  tem que ser
usada com propriedade, com respeito aos vereadores, a população,
a sociedade, para evitar que haja bagunça, sendo que democracia é
respeito. E será penalizado somente quem se manifestar fora da lei.
O vereador  Corá diz que  não é preciso  Código de Ética e que  irá
denunciar sim a farra das diárias e quer saber qual vereador que vai
cassá-lo por estar falando a verdade. O vereador Rafael Evangelista
diz que este Código de Ética não cercea o direito de nenhum
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parlamentar, pois o mesmo é menor que Constituição, é só para dar
diretrizes, e salienta  que  se houver  algum  ato ilegal  dentro  desta
Casa de  Leis,  tem que ser penalizado, e se existe farra de diárias,
portarias, o vereador tem toda prerrogativa de protocolar
documento no Ministério Público. O vereador tem que se pronunciar
na tribuna,  mas também ter coragem  e ir ao Ministério Público e
protocolar documento.  Ressalta que também não se cassa o
vereador de pronto,  há primeiro  advertências, afastamento,  para
depois, se necessário, cassar. O vereador Corá diz que não tem que
ir a Ministério Público, pois tem a tribuna  que lhe dá direito de
pronunciar, e tem  Lei Orgânica, tem  Regimento Interno,  e não irá
parar de falar,  há a farra  de diárias, vereador  anda  pelos quatro
cantos do Brasil,  e nada trazem para Cacoal,  e pede  a retirada do
mesmo de pauta,  sendo  que  tem projeto  mais  importante  parado
nesta Casa. A vereadora  Maria Simões diz que quer saber que
projeto de lei está parado nesta  Casa.  O vereador  Valdomiro  Corá
diz que tem projeto muito mais importante está engavetado. Diz que
os onze vereadores  desta Casa não vão calar sua boca, e uma é a
farra das diárias que  continua.  Colocado  em votação o pedido  de
retirada do Projeto  de Resolução n. 06/13,  do vereador  Valdomiro
Corá, sendo o mesmo rejeitado, havendo apenas o voto a favor do
vereador Valdomiro Corá, e registrando ainda a ausência do
vereador Mário Moreira.  Colocado em votação, com Emenda  já
aprovada, o Projeto  de Resolução n.  06/13  - “Institui o Código de
Ética e Decoro Parlamentar  da Câmara Municipal  de Cacoal”, de
autoria da Mesa Diretiva, foi aprovado, havendo o voto contrário do
vereador Valdomiro  Corá, e registrando se a ausência do vereador
Mário Moreira.   Em seguida  é o Requerimento  N. 79/13-CMC,  de
autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo
120, § 2° e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis requer
que seja posto em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 106/13,  110/13,
111/13, todos de autoria do Poder Executivo, é colocado em votação
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
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projetos de leis, pois os mesmos já foram amplamente discutidos e
analisados nas reuniões das Comissões Permanentes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado,  havendo  o voto
contrário do vereador  Valdomiro  Corá, e registrando se a ausência
do vereador  Mário Moreira.  Assim o Projeto de Lei n° 106/13 –
“Autoriza o Poder executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira  com o Centro de Reabilitação Neurológica
Infantil de Cacoal  – CERNIC,  e dá outras providências” é colocado
em pauta.   O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 106/13 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Ainda  o Projeto  de Lei n. 110/13 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 110/13 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o
Projeto de Lei n. 111/13 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei n°
111/13 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Requerimento n° 77/13-
CMC de autoria  do vereador  Adaílton Antunes  Ferreira  Solicita  da
SEMUSA – Secretaria  Municipal  de Saúde relação de todos os
medicamentos comprados  no ano de 2013, contendo  nome do
medicamento, valor pago por cada medicamento e empresa
ganhadora ou contratada, é colocado em discussão e logo após em
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votação e aprovado por unanimidade  dos presentes. Ainda o
Requerimento N. 80/13-CMC, de autoria do vereador Pedro Antonio
Ferrazin que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples  para deliberação do
Projeto de Lei n° 94/13, de autoria do Poder Executivo, é colocado
em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei n. 94/13 – Dispõe sobre a extinção de cargo público
de gari e do aproveitamento dos servidores e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Propostas de Emendas,  é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei n° 94/13, já com emendas aprovadas, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Sr. Presidente Pedro Antonio Ferrazin
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h34min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////////////////////////////////////////////
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